

● Люди
нашего
города

Закончилась призывная кампания весны и лета 2001 года. Армейские ряды пополнили и те ребята, которые, закончив Медногорскую автошколу, получили профессию военного водителя. Как правило, это парни, способные на "ты" обращаться с техникой, а значит, в армии они обязательно будут задействованы в мобильных частях. При необходимости эти ребята из-за руля большегрузных автомобилей пересядут за рычаги танков и БМП, поведут колонны в бой.

Без преувеличения, огромная заслуга в том, что у нас в городе на высокой профессиональной основе много лет готовятся для Вооруженных Сил надежные специалисты - водители, принадлежит именно начальнику Медногорской автошколы, председателю

горсовета РОСТО (Российской оборонной спортивно-технической организации) Александру Кирилловичу Серемягину. Сколько в последние годы под прессингом финансово-экономических проблем расстроилось отлаженных дел, расформировалось общественных организаций, закрылось промышленных предприятий, а Медногорская автошкола, вопреки всем выпавшим и на ее долю трудностям, живет и работает на благо государства. Каких усилий, нервных и физических затрат, хозяйственной изобретательности, предприимчивости потребовало это от Александра Кирилловича, знает, наверное, лишь он один. Другие могут судить об этом лишь по результатам и выражать удивление: как такое удалось?

- Секрета, как такового, здесь нет, - говорит Александр Кириллович, - просто велико было желание выжить, сохранить дело, которому отдана почти вся жизнь. Шаг за шагом мы с коллективом отстаивали свои позиции, подстраховывали себя организацией курсов для массово-технических профессий. Сейчас автошкола вместе с филиалами в год готовит для Вооруженных Сил более 200 водителей и около 1,5 тысячи человек - на коммерческой основе.

Строго говоря, почти все, кто сейчас в городе и окрестностях мелькает на дорогах и автотрассах за рулем легковых и грузовых машин, учились в хозяйстве А.К.Серемягина. Проносятся, с шумом разрывая воздух, спешат



**Дело
его жизни**

каждый по своим делам, а останови их, дай задуматься, спроси об истоках их мастерства, - непременно скажут спасибо инструкторам вождения, преподавателям теоретического курса и лично начальнику автошколы за то, что не сдают отвоєванных рубежей, служат делу технического прогресса.

И с той же благодарностью говорят о них демобилизовавшиеся со срочной службы ребята, которых автобаты избавили от изнурительных марш-бросков с гранатометами на плечах. С современной техникой, не без гордости говорят они, таких "стволов" можно перебросить тонны за десятки и сотни километров, вместе с личным составом.

Вот и у Александра Кирилловича буквально в крови это чувство уважения к технике, ее возможностям. Видимо, поэтому много лет назад он связал свою жизнь с автошколой. В 1999 году Медногорской автошколе исполнилось 40 лет, и 30 из них отмечены участием в ее работе А.К.Серемягина. Начиная Александр Кириллович после армии (а служил в Златоусте - 36 в ракетных войсках) мастером производственного обучения, с 1976 года возглавил коллектив, ставший для него по-настоящему родным.

За последние, самые трудные годы под руководством А.К.Серемягина созданы учебные филиалы автошколы в Беляевке и Кувандыке. Теперь штат увеличился до 56 человек, расширена материальная база. Конечно, как отмечает

Александр Кириллович, хотелось бы им большего размаха, но нет достаточного финансирования со стороны Министерства обороны. Почти все средства приходится зарабатывать самим. Изменит ли эту ситуацию недавно прошедший в Москве III съезд РОСТО?

- Надо надеяться, - говорит Александр Кириллович.

Кстати, он был делегатом этого съезда - в составе немногочисленной группы посланцев от Оренбургской области.

- От всей области, - рассказывает Александр Кириллович, - поехали на съезд председатель областного совета РОСТО Р.И.Дулкин, начальник отдела областной администрации по военным делам и строительству А.А.Александров, заместитель губернатора области по общим вопросам В.Ю.Трофимов и я. Считаю, что я удостоился высокой чести, из 8 автошкол, что действуют в Оренбуржье, и из 40 районных и городских комитетов РОСТО выбор пал на меня. Доверие это постараюсь оправдать.

Надо сказать, Александр Кириллович на подобном форуме был уже второй раз. Был он раньше делегатом X съезда ДОСААФ, проводил все эти годы успешно политику укрепления оборонного общества, на деле воспитывал молодежь в духе патриотизма.

А чем отличался последний, III съезд РОСТО от предыдущих? Что нового внес он в государственные перспективы?

- Нового немало, - отвечает Александр Кириллович, - этот съезд принял концепцию раз-

вития оборонного общества до 2010 года, утверждены дополнения и изменения к Уставу РОСТО, принята резолюция съезда. Но главное то, что съезд впервые за много лет принял государственную программу "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2001-2005 годы". В ней не только расставлены идеологические акценты, но и четко сформулированы основные направления работы, указаны источники финансирования, исполнители планов. Важно, что инициатором этого дела стал Совет безопасности России, теперь Правительство берет все под свой контроль, и в программе, что приятно отметить, аккумулированы предложения большинства региональных структур. Вообще, все делегаты, в том числе и я, были удивлены, на каком высоком организационном уровне проходил съезд. На нем присутствовали представители всех силовых ведомств, от администрации

Президента был В.П.Иванов, он зачитал съезду приветствие В.В.Путина. На этом форуме проведено награждение большого числа участников - за вклад в дело военно-патриотического воспитания молодежи, за реальную помощь армии и флоту. От Министерства транспорта РФ вручили Почетную грамоту и мне - за заслуги в развитии транспортного комплекса России.

Понравился мне доклад председателя Центрального совета РОСТО А.И.Анохина. Он отражал реальное положение в оборонном обществе, выделял его насущные проблемы, например, необходимость повышения качества подготовки военных специалистов, лучшего обучения резервистов, укрепления материальной базы на местах. Интересными были и выступления руководителей комитетов РОСТО из Рязани, Ростова-на-Дону. Они били не в бровь, а в глаз. И с критикой в адрес центральных органов нельзя было не согласиться. Хорошо, что съезд не покатился по хвалебно-приглаженной колее, а прошел в деловой атмосфере, с большой пользой. Будем надеяться, что результаты его не замедлят сказаться.

- И мы Вам этого же желаем, Александр Кириллович. Удачи в добрых делах!

Е. ПЕТРОВА.

На снимке: А.К.Серемягин.

Фото В.Елисеєва.